Hergli Riadh Durée 2H

Lycée Bourguiba Monastir Devoir de controle N 2

Exercice 1 : (4 points ) Répondre par vrai ou faux
1/ Le plan est rapporté a un repére orthonormé direct (O; i J)

Soit f la transformation qui a M(z) associe M'(Z') telle que z' = (1+i) z + i et Q(—1)
fest la composée de I’ homothétie A (Q,\/E ) et de la symétrie S d’axe (OQ)

2/ Toute similitude directe admet un seul point invariant
3/ limy,,e0(xIn(x+2)—x+x) = -

l :
4/ f:x- % admet un maximum en ¢’ sur ] 0, +oo[

Exercice 2 : ( 8 points )

A

On donne dans le plan orienté un triangle IFJ tel que FJ =2 FI et (EIFJ) = % [27].

Soit A le milieu de segment [1J]. la perpendiculaire a ( AF) en F coupe les médiatrice de [ IF]
et [ FJ] respectivement enBetC ,onpose H=J* C
1) Soit S la similitude directe qui transforme B en A et I en J.
a) Vérifier que IBA est rectangle en I et déduire 1’angle de S.

b) Montrer que tg ( / JF )= % en déduire que S a pour rapport 2 .

c) Montrer que F estle centre de S
d) Déterminer S ((AB)) et déduireque S(A)=C
2/ a) Montrer qu’il existe un unique antidéplacement f qui transforme J en I et C en J.
b) Montrer que f est une symétrie glissante que 1’on caractérisera
c) Vérifier quef(H)=A
3/ a) Déterminer la nature de g= Sof
b) Montrer que g admet un centre que I’on Déterminera .
c) Préciser alors la forme réduite de g

Exercice N 3: ( 3 points )

4M

1/ Etudier et tracer dans un repere orthonormé direct (O,‘ i ]) la fonction f: x > xIn(x+1)sur [0, +oo[

2
X

dx =-" +Log?2

1
2/ Montrer que J.
o L+ x

3/ En déduire 1’aire de la partie du plan limitée par C; et la droite des abscisses et les droites d’équations x =0 et x = 1

Exercice N 4: (5 points )
1

Soient U, = _[x”Log(1+x) de et  Vp,=1-% +%— ..... +% avec n € IN’
0 n+

Log?
n+l

1/ Montrer que pour toutn € /N ona: 0 <U, < puis déterminer lim U,

2/0npose Sp(x)=1-x+x"+....+(-1)"x" avecx€[o0,1] et n eN" .

n _n+l
LD
I+x 1+x

n+l

a/ Montrer que S, (x) =

dx

1
etque Vy =Log2 +(-1)" jlx
0

+Xx

1
b/ En déduire |Vn —L0g2|£—2 , puis déterminer lim V,
n+

o . : . Log2 (-1)"
3/ a/ En utilisant une intégration par parties montrer que : U, = O;gl + % (Log2-V)).
n+ n+
b/ En déduire que la suite (( n+1 ) U, ) est convergente et calculer sa limite .
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